

МЕХАНИЗATORSЫ ПЕРВОЙ ФЕРМЫ СОВХОЗА «УНЬГИНСКИЙ» (НАЧАЛЬНИК МЕХАНИЗИРОВАННОГО ОТРЯДА В. М. БРЫЛЕВ) ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ОБМОЛОТА ЗЕРНОВЫХ ХЛЕБА УБРАНЫ С ПЛОЩАДИ 725 ГЕКТАРОВ. СРЕДНЯЯ УРОЖАЙНОСТЬ РАВНА 26 ЦЕНТНЕРАМ.



ФОТОРЕПОРТАЖ

Лидера жатвы в совхозе «Мунгатский» Петра Петровича Деймунда мы отыскали на овсяно-гороховом поле. Отыскали без труда, комбайн-то у него приметный, с красным флагом и тремя звездочками — свидетельством трехтысячного намолота. Петр Петрович не стал скромничать:

— Обязательство принял на сезон 5000 условных центнеров, думаю, больше будет. В прошлом году более 6000 условных центнеров намолотил, не подведу и

МГНОВЕНИЯ СТРАДЫ

нынче. К тому же урожай добрый вырастили.

— Деймунд слово сдергивает, — уверен председатель профсоюзного комитета В. Н. Тихонов. — Знаете, какой он трудолюбивый, душой болеющий за дело человека! Приведу такой пример: вели косовину, и надо же случиться — забарахцал его СКД-6. Но Петр Петрович все равно работал, пока погода стояла. А пошли дожди — за-

тографироваться опытный механизатор согласился только со своим помощником:

— А как же иначе? Работаем вместе, значит, и почети поровну.

...Следующий снимок фотокорреспондента запечатлевает еще одно мгновение страды. Непрерывным, золотящимся ручьем переливается зерновая смесь из выгрузного шинка в кузов машины. Эстафету от ком-

байнера Анатолия Леонидовича Яна, посланца шефов с шахты «Октябрьская», принял водитель СХТ Л. А. Судюков. Задача Леонида Александровича, как и его коллег в эти дни, одна — доставить в полной сохранности выращенное с полей на союзный ток.

— Из-за машин задержек не бывает. Поле недалеко от села, автомобилисты справляются, — комментирует В. Н. Тихонов. — Как нет вынужденных простоев и по вине ремонтно-технической службы. Слесари, мастера-наладчики, механик, сварщики постоянно в поле, в «боевой» готовности.

И, как подтверждение слов председателя профкома, еще один снимок: сварщик Василий Жеребцов за работой. Минутами позже к нему приступил комбайн на подъехала ремлемтчика.

— Привезли шинек, — поясняет мастер-наладчик Андрей Семенович Ромашкин. — Значит, к вечеру комбайн будет на ходу. Надо отметить: все вопросы по техобслуживанию решаются оперативно.

...Скошенные в валки массивы гороха и овса убегают до самого горизонта. По 26 центнеров сектара получили земледельцы. Медленно, на первой скорости идут комбайны, все больше и больше увеличивая площади убранных хлебов. Далеко за полночь смолкает шум моторов и разъезжаются по домам, чтобы забыться в коротком, беспокойном сне. П. П. Деймунд, его брат, тоже комбайнер, Павел Деймунд, А. Огородников, И. И. Гергет, Петр Михайлович и Юрий Михайлович Гадеевы, А. А. Суворов и все другие участники страды. А назавтра — в поле. Хлеб убирать.

В. БАЗАНОВА.
Фото В. Евстигнеева.



Дневник полевых работ

В первой колонке показан обмолот зерновых, во второй — косовица силона культур, в третьей —

вспашка зяби (в процентах) на 6 сентября:
«Балновский» 69 56 17,0
Кемеровск, ОПХ 65 28 8,6

«Плотниковский»	61	38	18,8	«Скарлюгинский»	50	6	20,0
«Унггинский»	58	38	12,2	«Тарадановский»	43	49	25,9
«Крапивинский»	57	50	29,8	«Мунгатский»	40	55	11,4
«Барачатский»	57	43	20,8	«Березовский»	33	6	4,0
«Каменокский»	54	69	19,2	«Арсеновский»	31	33	17,6
«Борисовский»	52	54	9,7				
«Мельковский»	52	43	23,0				
				По району	52	45	17,2

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 года

110 (5536)

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

7

сентября

1986 г.

Цена 3 коп.

ПРИНИМАЕТ ЭКЗАМЕН ОСЕНЬ

Щедро отплатила нынче пшеница земледельцам. Средняя урожайность зерновых по совхозу сейчас составляет 31 центнер. Есть чему радоваться. Но и заботы немало. Мало вырастить — убрать нужно все в срок и сохранить. Этим и живет сейчас каждый труженик совхоза. На 5 сентября было обмолочено 52 процента хлебов.

Убирают зерновые, два звена. На первой ферме его возглавляет коммунист В. О. Старченко, на второй — Н. М. Утробин. Звено Старченко лидирует. И пример в труде показывает сам звеньевой. 4 сентября, например, он намолотил 546 ц зерна при дневной норме 260 ц.

Десять лет не работал Виктор Осипович на комбайне, а вот нынче решил вспомнить былое. Вместе с Сергеем Гагариным, выпускником СПТУ-4, подготовил летом два комбайна — новый и старый. Основательно собирали, чтобы в жатву работать без остановок. Со всей партийной ответственностью относятся к делу Старченко, и ученик у него под стать: серебряный, трудолюбивый. 550 центнеров зерна намолотил Сергей на старом комбайне.

Умел руководит Виктор Осипович звеном. Если в прошлые годы среди механизаторов чувствовалась разлад, то нынче мы отмечаем слаженность в коллективе, хороший настрой и, что очень важно, добродетель соревничество. Равнение держат на звеньевого. Например, Федор Борисович Морозов, партурор, намолотил 3405 центнеров зерна с начала жатвы, а Михаил Сергеевич Менделеев — 3300. За прошлую пятидневку Морозов добился наивысшей выработки. Ему вручен переходящий кубок «Лучший комбайнер фермы». А вымпел «Лучший комбайнер совхоза» сейчас у Старченко.

На второй ферме наивысший результат — 3524 центнера — у П. Н. Никитина. Нужно сказать, что гласности соревнования нынче мы уделяем большое внимание. Профком стал работать намного оперативнее. Итоги подводятся регулярно. На следующий день знакомим с ними механизаторов. Узнать о результатах работы можно и из вестника соревнования, который выпускает профсоюзный комитет. После намолота каждой тысячи центнеров зерна за бункере комбайна рисуется звездочка. Всех больше звездочек у Виктора Осиповича Старченко.

Кукурузы мы убрали 47 процентов. Возглавляют кукурузоуборочные звенья А. М. Чурин и В. Н. Лавиц. Какой участок ни возьми, везде люди трудятся с полной отдачей. Осень принимает экзамены. И держат его наши хлеборобы успешно. А чтобы в полные знали об этом, во многие семьи мы посыпаем благодарственные письма от имени администрации, партийного и профсоюзного комитетов. Пусть знают и гордятся.

Очень мы благодарны и шефам с КШТ. Взять хотя бы разгрузку зеленой массы. Здесь они работают столько сколько нужно. Ни разу мы не слышали от них отказа или жалоб на усталость. Или вот девушки-повара в Междугорном. Не только вкусно готовят, но и всегда вовремя доставляют обед в поле. И механизаторы не скучают для них на похвалу. Тем более, что она заслужена. Добрые у нас помощники!

И о своих не лишне сказать слова признательности. Как не поблагодарить шефов Алексея Васильевича Егорова? Он везде успевает: и почуял возит, и людей к месту работы, и обеды для тех, кто убирает урожай.

За период, что шли дожди, М. Я. Арзамасов и М. Р. Балалаев с помощью рабочих КШТ подработали все 1374 т зерна, засыпали 240 т семян ячменя и овса. На первой ферме этой работы занимались В. А. Ерофеенко с А. К. Деймундом и Г. И. Залесов с В. И. Костровым. Они переработали более 1000 т зерна, засыпали 150 т семян овса и 55 т гороха. Рассчитались мы с посредством: план хлебосдачи выполнены на 200 процентов. Засыпаем зерно на фураж.

В комплекс ведем и другие полевые работы. Оперативно скрывают солому звенья коммуниста П. Р. Шутова, В. В. Данилова, А. П. Кетова. На вспашке зяби по полторы-две нормы делают за день С. Т. Сунцов и Н. И. Харитонов.

Какой участок ни возьми, везде люди трудятся с полной отдачей. Осень принимает экзамены. И держат его наши хлеборобы успешно. А чтобы в полные знали об этом, во многие семьи мы посыпаем благодарственные письма от имени администрации, партийного и профсоюзного комитетов. Пусть знают и гордятся.

В. СПИРИДОНОВ,
секретарь парткома
совхоза «Крапивинский».

— Михаил Захарович, вот вы сказали, что сыновья повернулись лицом к хлебу. Из года в год все больше на ниве молодых. Откуда они?

— Из нашей школы. Ее интересы и интересы, заботы нашего села как бы сливаются воедино. Трудно сказать, кто друг в друге больше нуждается. Учителя нащупали в смычке с землей путь к гражданско-становлению своих питомцев, а руководители совхоза видят в рядах, конечно же, будущую смену. Вот в эту уборку мы хлеб в валки косим, а сыновья наши подбирают его. Душа радуется, когда смотришь на работу молодых механизаторов, хотя бы на того же Александра Артеменко, Евгения Данилова. Кто они? Сыновья наши, бывшие школьники.

— Верно, Михаил Захарович, что любая жатва — испытание методов организации труда. Но это прежде всего испытание людей.

— В нашем совхозе немало опытных механизаторов. Среди них коммунисты Юрий Александрович Ануфриев, Юрий Семенович Данилов. Рядом с ними невозможно плохо работать. Истинные хлеборобы! А что означает «истинные»? И как воспитать такого хлебороба? На мой взгляд, «истинный» сродни самоутверженности, породничности, которые по смыслу ближе, пожалуй, к чистоте поведения. В ней суть, в чистоте. От нее начало главного — обязательности. Иной и блеснет иногда работой и рекорд поставить может, но может и брак допустить. А порядочный всегда честен перед своим делом. Его работа стабильна. Земля именно в таком к себе отношении и нуждается. Хорошо знать машину — большое дело. Но еще не все. Нам нужен хлебороб высокосознательный, воле-

ХЛЕБ — КАТЕГОРИЯ НРАВСТВЕННАЯ ВОСПИТАЙ СМЕНУ

О хлебе, о земле, хозяйственном отношении к ней, о сельских делах и работе размышляет в беседе с корреспондентом газеты «Заветы Ленина» партгруппорг, один из опытнейших механизаторов совхоза «Тара-дановский» Михаил Захарович Асеев.

Хлебороб — боец, который мог бы воевать за высокий урожай, как бы трудно ни было.

— Михаил Захарович, сегодня не найти, пожалуй, слова, которое употреблялось бы чаще, чем слово «хозяин». Как вы это понимаете, какой смысл в это слово вкладываете?

— Да, земле нужен хозяин, и хозяин преданный. Намеченнное партийным съездом ускорение экономического и социального развития нашего общества просто немыслимо без хозяйственного отношения к земле.

Со школьной скамьи знаем и то, что поля наши, леса бескрайни. А между тем земли-то у нас не так уж и много. Я вот прочитал, что меньше гектара пашни на человека в стране-то получается. А население распределено, увеличивается и потребность в продуктах питания. Значит, и урожайность с каждого гектара надо увеличивать. А сделать это не так-то просто. Без труда и забот, без любви к земле не поднимешь урожай. И поле обезличивать нельзя. Ты пахал, сеял — вот и отвешь, что вырастил, сдал государству. Если ты настоящий хозяин земли, ведешь дело по-хозяйски, с головой, тогда и колос будет щедрый.

— Нужна и активная борьба с потерями урожая.

— Разумеется, главное — вырастить хороший урожай, как вот в этом

году у нас получился. Но не менее важно собрать его до колоска, избежать потерь. Мало хлебное зернышко, через любую дыру просочится. Дыр же таких, к сожалению, множество. И здесь опять же многое зависит от нашей хлеборобской чести. Вот на днях я прочитал в нашей районной газете материал об уборке урожая. Все, казалось бы, верно написано.

Есть цифры, факты, примеры. Все есть. А вот о людях сказано скороговоркой. А между тем даже самая производительная техника и технология не выручит, если доверены они равнодушным рукам. Но слишком велика еще привычка искать причины и успехов, и неудач в технологии. Если я вижу, что допускают потери зерна комбайнер или шофер, то сразу скажу, что это люди равнодушные. Не дрожат они народным добром. Значит, воспитывать их надо, пробуждать у них хлеборобскую совесть.

В повороте к людям, к живому делу и состоит главный смысл коренной перestroеки партийной работы. Так было подчеркнуто на июньском (1986 г.)

ОТ РЕДАКЦИИ. Да, прав партгруппорг. В Политическом докладе ЦК КПСС особо подчеркнуто, что будущее во многом определяется тем, какую молодежь мы воспитаем сегодня. Долг старшего поколения — делать все для того, чтобы смена достойно несла в будущее эстафету старшего поколения. Вот какая задача сегодня. А кто будет лучшим воспитателем, наставником сельского парня, чем не его собственный отец? И просьба к нашим читателям высказаться на эту тему. На страницах нашей газеты вводится рубрика «Хлеб — категория нравственная».

обслуживание; сварочных аппаратов, например, дна, есть летучка и прочее.

Как и в совхозе «Барачатский», не зерновые беспокоят скарюпинцев, а силюсные культуры, которых 540 гектаров. Косовица их идет, но медленными темпами, так как много помех. Силюсных комбайнов 6, а из девяти автомашин для отвозки зеленой массы ежедневно на ходу только семь, комбайны простаивают. Осложнилась уборка силюсных культур еще и потому, что одновременно не хватает, поэтому из тридцати комбайнов в уборке участвуют одиннадцать. Но не бездействуют оставшиеся два. При переходе, к примеру, с косовицы на обмолот комбайны нужно переоборудовать, много теряя при этом драгоценного времени, а тут сел на запасные два и поехал.

Как и в других хозяйствах, убрали скарюпинцы вначале все ранние культуры, осталось 300 гектаров пшеницы и 250 гектаров овса. Овес, чтобы избежать потерь, решили убрать различным способом, а пшеницу, в которой сорняков меньше и стоять, не осыпаясь, она может долго, скосить и обмолотить напрямую. Но не попадут ли валки овса под затяжные дожди?

— Думаю, что нет. Скосим овес мы за три дня и обмолотим за три. А на такой короткий срок ясная погода все равно будет, — уверен агроном.

Одной сушилкой хозяйство обходится потому, что, когда поток зерна увеличивается, она работает в две смены. Хорошо в хозяйстве организовано техническое

Пленуме ЦК КПСС. И я, как партгруппорг, так и действую. В любом вопросе прежде всего советуюсь с товарищами по работе. Вместе, сообща любой промах ликвидируем. Только так и с любыми потерями бороться надо.

— Вот мы часто говорим о человеческом факторе. Очень хорошо о его роли было сказано на XXVII съезде КПСС. Что вы можете сказать по этому поводу?

— Да я уже почти сказал об этом. Могу добавить еще. Роль человеческого фактора можно возрастить. И это понятно. Неудержимо совершенствуется техника, система работы на земле. Вот и новое определение появилось «интенсивная технология». И в этом плане я так скажу: какую сегодня подготовим молодую смену, такими завтра будут уровень, качество земеделия. Качество, понятно, зависит от множества других факторов, однако же фактор человеческий занимает ведущее место. И мы, ветераны совхоза, должны сделать все, чтобы молодые люди поскорее твердо встали на ноги, впитали в себя хлеборобские заповеди. Подражая нам, отцам, наши сыновья учатся брать на себя чуть больше, чем, на первый взгляд, могут сделать. Это, если хотите, серьезная нравственная наука — воспитать настоящего хлебороба.

Беседу вел
Н. ТРУШИН.

А ЗАМОРОЗКИ ВСЕ БЛИЖЕ

С ОВХОЗ «Скарюпинский» на 5 сентября зерновых и зернобобовых культур обмолотили 56 процентов. Как удалось этому хозяйству, в котором хронически не хватает механизаторов и рабочих многих других профессий, вести уборку удовлетворительными темпами?

Полдень. Дождя нет, но прошедшие накануне наполнили землю так, что ни копнуть, ни обмолачивать зерновые нельзя. Можно только пахать зябь, да и то лишь гусеничными тракторами. А еще — очищать и сушить зерно. Так и поступили скарюпинцы. Но что это? Зерно на асфальтированном току — ни единого вороха.

— Зерно было, но мы его уже очистили и просушили. А сейчас обходимся без тока, — пояснил главный агроном В. Г. Лебер.

Да, совсем не обязательно зерно, которое не успевают принять сушки, ссыпать на ток, где оно может попасть под дождь, прорасти или согреться. Можно работать с зерном, например, в складе, а потом, если оно сухое, засыпать на фураж или отвезти на элеватор. Можно сделать над током какие-либо навесы. Многое можно сделать, если болеешь за хлеб не на словах, а на деле. Скажут, много ли зерна у скарюпинцев с 1150 гектарами?

Вот если бы было пять тысяч, как у мельковцев или тарафанцов, тогда без тока не обошлись бы. Но ведь сушилка-то у скарюпинцев пока одна, вторую налади-

тельство — сварочных аппаратов, например, два, есть летучка и прочее.

Как и в совхозе «Барачатский», не зерновые беспокоят скарюпинцев, а силюсные культуры, которых 540 гектаров. Косовица их идет, но медленными темпами, так как много помех. Силюсных комбайнов 6, а из девяти автомашин для отвозки зеленой массы ежедневно на ходу только семь, комбайны простаивают. Осложнилась уборка силюсных культур еще и потому, что одновременно не хватает, поэтому из тридцати комбайнов в уборке участвуют одиннадцать. Но не бездействуют оставшиеся два. При переходе, к примеру, с косовицы на обмолот комбайны нужно переоборудовать, много теряя при этом драгоценного времени, а тут сел на запасные два и поехал.

— Думаю, что нет. Скосим овес мы за три дня и обмолотим за три. А на такой короткий срок ясная погода все равно будет, — уверен агроном.

Одной сушилкой хозяйство обходится потому, что, когда поток зерна увеличивается, она работает в две смены. Хорошо в хозяйстве организовано техническое

работы и заборы у склада, как видим, еще много. Главная же задача — скосить кукурузу до заморозков, которые синоптики уже обещают. На этом участке, мне думается, и нужно полеводам сосредоточить основные силы.

А. ШЕВНИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Газета отпечатана в Крапивинской типографии Кемеровского полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6710. Заказ 2470.

ТВ

9 СЕНТЯБРЯ

ВТОРНИК

8.00 «Время». 8.45 Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш. 8.55 «Отзовитесь, горнсты!». 9.25 «Дама с собачкой». Фильм-балет. 10.25 Документальные телефильмы. 11.20—11.25 Новости. 14.50 «Райнис. Сынка». Премьера документального телефильма. 15.45 «Ребятам о зверятах». 16.20 Концерт. 16.35 Этот фантастический мир. 12.20—12.25 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 «Человек и природа». 15.45 «Отчего и почему?». 16.20 Мультфильм. 16.30 Концерт. 17.00 «...до шестидесяти и старше». 17.45 Музыкальный фильм. 18.15 «Человек и закон». 19.40 «Путь в «Сатурн». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 Чемпионат мира по волейболу. 22.15 «Мастера экрана». Светлана Крючкова. 23.15 «Сегодня в мире». 23.30—23.50 Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш.

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Гадкий утенок — дитя человеческое». Документальный фильм. 8.35, 9.40 Физика. 7-й класс. Телепередача в природе и технике. 9.00 Научно-популярные фильмы. 9.10, 13.00 Французский язык. 10.05 Учащимся СПТУ. Практическое применение астрономии. 10.35, 11.40 9-й класс. Учащимся СПТУ. 11.05 Родительский день — суббота. 12.10 История. 6-й класс. Суд по сагитской правде. 11.05 «Наука и жизнь». 12.10 Экран — учителю. Природоведение. 4-й класс. Солнце и солнечная система. 12.30 Общая биология. 9-й класс. Формирование взгляда. 13.30 Искусство Древней Руси. Передача 1-я. 7-й класс. 14.00 Научно-популярный фильм. 14.20 Встреча академика А. П. Ершова с учителями московских школ. 15.10—15.15 Новости. Перерыв. 18.00 «Человек и автомобиль». 18.30 Документальный фильм. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 Документальный фильм. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 Документальный фильм. 22.50—23.35 «Гамлет». Фильм-балет.

III программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Нефтекамск». 8.35, 9.35 10-й класс. Как устроена ЭВМ. 9.05, 13.05 Немецкий язык. 1-й год обучения. Передача 1-я. 10.05 Учащимся СПТУ. Практическое применение астрономии. 10.35, 11.40 9-й класс. Ч. Дарвин. Жизнь и научные труды. 11.05 Родительский день — суббота. 12.10 История. 4-й класс. Ледовое побоище. 12.40 Зоология. 7-й класс. Пластика. 13.35 Природоведение. 3-й класс. Ориентирование на местности. 13.55 В. И. Ленин. «Карл Маркс». 14.25 Драматургия и театр. 15.10—15.15 Новости. Перерыв. 18.00 «Чай, баранки и кино». 18.20 «Поэзия родникового края». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 Документальный фильм. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Люди земли Кузнецкой». 20.55 «Эхо дnia». 21.00 «Время». 21.35 «Двенадцать стульев». Художественный фильм. 1-я серия. 22.50—23.35 «Гамлет». Фильм-балет.

На рабочих предприятиях распространяются следующие льготы:

1. Льготный стаж для оформления пенсии для лесорубов, водителей, трактористов на вывозке леса, газосварщиков.

2. Отпускается бесплатно 3 куб. м в год отходов и залежника.

3. Работникам, пользующимся отпуском за 3-летие, в качестве поощрения может быть оплачен проезд к месту использования отпуска или обратно (в одну сторону).

4. Один раз в год оплачивается стоимость проезда детей работников в учебные заведения и обратно.

5. Льготы при поступлении в высшие учебные заведения. Выплата стипендий за счет предприятия.

6. По итогам года выплачивается 13-я зарплата.

7. За непрерывный стаж работы в лесной промышленности выплачивается сумма за выслугу лет.

8. Выплачивается премия из фонда заработной платы: на лесозаготовках, механизаторам на вывозке леса, на лесопильнях, слесарям и столярам — до 100%.

9. Выплачивается премия из фонда материального поощрения индивидуально за особо важные задания.

10. Доплата за совмещение профессий: рабочим — до 50%, ИТР и служащим — до 30%.

11. Надбавки за работу вне постоянного места жительства — 1,5% тарифной ставки, водителям за квалификацию 1 кл. — 25%, 2 кл.—10%; трактористам и машинистам за 1 кл.—20%, 2 кл.—10%. За руководство бригадой выплачиваются бригадирские: при численности бригады до 5 чел.—10%, более 5 чел.—15%.

При лесозаводе открывается столовая с одноразовым питанием, на лесосеках — котлы-пункты с двухразовым питанием.